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Россия – страна, устремлённая в будущее.
Цели: 

- развитие познавательной активности и интеллекта учащихся, расширение кругозора; 

- воспитание любви к Родине, родному краю. 

Оборудование: компьютер,  проектор, презентация, набор букв для слова «россияне»

                                                                  Ход классного часа:

1.Орг. момент. Формулировка темы.  Целеполагание.
Учитель: 
Слайд 2.
- Здравствуйте, ребята! Поздравляю всех вас и ваших родителей с началом нового учебного года! 
Слайд 3.

- Чтобы начать наше первое занятие в этом учебном году, мне потребуется ваша помощь. 

- Составьте из букв слово.     Я Н Е С С И  Р О  (россияне)

- Можем ли мы назвать себя «россиянами»? Почему? Определите тему нашего классного часа.

- Сегодня мы поговорим о самой красивой стране - России, о её символах и достопримечательностях.

Слайд 4.

Учитель:
-Давным-давно жили-были добрые молодцы - могучие богатыри русские и девицы-красавицы. А у них были добрые матушки и мудрые батюшки. Умели они пахать да косить, дома-терема рубить, умели и холсты ткать, узорами их вышивать, а также Родину свою защищать от нашествий вражеских.

Ученики:

1.Оглянись на предков наших, 

На героев прошлых лет, 

Вспоминай их добрым словом. 

Слава им, борцам суровым! 

Слава нашей стороне! 

Слава русской старине!

2. Времена теперь другие, 

Как и мысли, и дела. 

Далеко ушла Россия 

От страны, какой была. 

Умный сильный наш народ 

Свою землю бережёт. 

А преданья старины 

Забывать мы не должны! 

Учитель:

Слайд 5.

 - На протяжении всей истории существования наше государство называлось по-разному. Посмотрите на слайд и восстановите историческую последовательность названий нашего государства.

     Советская Россия. СССР.    

     Древняя Русь      

     Московская Русь         

     Российская Федерация

     Российская империя

Слайд 6.

- Как называется наше государство сейчас? 

- Какой город является столицей России?  

- Назовите президента нашей страны. 

Слайд 7.

- Выберите слова близкие по значению к слову «Россия» (Родина, страна, чужбина, Отечество, материк)

Учитель:

- Россия – наша Родина. Как вы понимаете смысл слова «Родина?».

- Послушайте внимательно песню и определите, с чего начинается Родина по мнению автора.
                                   Звучит запись песни «С чего начинается Родина?»

Учитель:

 -С чего же начинается Родина для автора этих строк? (высказывания детей)
- Действительно, страна, в которой человек живет, дом, где родился, березка у родного порога, место, где жили его предки – всё это и есть Родина, то есть родное место. 

- Почему Россию мы можем назвать своим Отечеством? (высказывания детей)


Слайд 8.

- Послушайте, как говорил об этом К. Д.Ушинский в тексте «Наше Отечество».
        «Наше Отечество, наша Родина – матушка Россия. Отечеством мы зовем Россию потому, что в ней жили испокон веков отцы и деды наши. Родиной мы зовем ее потому, что в ней мы родились, в ней говорят родным нам языком, и все в ней для нас родное; матерью – потому, что она вскормила нас своим хлебом, вспоила своими водами, выучила своему языку; как мать она защищает и бережет нас от всяких врагов…
        Много есть на свете и кроме России всяких государств и земель, но одна у человека родная мать, одна у него Родина». 
Слайд 9.

- Я предлагаю послушать стихи поэтов о Родине. 

Ученики читают стихи о Родине


1. У моей России длинные косички,
У моей России светлые реснички,
У моей России голубые очи.
На меня, Россия, ты похожа очень.

2.Для меня Россия – белые березы,
Для меня Россия – утренние росы,
Для меня, Россия, ты всего дороже.
До чего на маму ты мою похожа!


3. Ты, моя Россия, всех теплом согреешь,
Ты, моя Россия, песни петь умеешь,
Ты, моя Россия, неразлучна с нами,
Ведь Россия наша – это мы с друзьями.
Слайд 10.

- Мы гордимся не только героическим прошлым нашего государства. Россия – страна, устремлённая в будущее. Мы хотим, чтобы наша страна преображалась внутри и играла важную роль в мире. Для  этого нужно, чтобы как можно больше людей в мире говорили на русском языке, знакомились с нашей культурой и традициями.  
- Представьте, что к нам в Россию приехали иностранные гости. Вам нужно кратко сообщить что-то очень важное и интересное о нашей стране, о каких-то её символах. Рассказать так, чтобы им о нашей стране хотелось узнавать всё больше и больше. Помогут вам в этом слайды презентации. 
                        (Высказывания детей. Учитель дополняет высказывания.)

Слайд 11.

Флаг России. Значение цветов:

Белый цвет олицетворяет чистоту помыслов, благородность, а также откровенность

Синий цвет символизирует величие, верность, целомудрие.
Красный цвет обозначает отвагу, мужество, смелость и великодушие.
Слайд 12.

Герб России.

Современный российский символ представляет собой красивый геральдический щит, ярко-красного цвета. В центральной части герба страны размещается изображение двуглавого орла золотого цвета с широко раскрытыми и поднятыми вверх крыльями.

При этом головы птицы увенчаны малыми коронами, а сверху размещается третья, большего размера, короны соединены лентой. Сам орел держит в лапах символы власти: скипетр (в правой) и державу (в левой). На груди – еще один красный щит, на котором изображение всадника- святого Георгия Победоносца, поражающего копьём чёрного дракона. Это торжества добра над злом.
Каждая деталь российского герба имеет то или иное символическое значение. Короны – это символ суверенитета Российской Федерации, как в целом страны, так и отдельных ее -- частей. Скипетр и держава выступают как символы государственной власти.
Слайд 13.

- Герб, гимн и флаг – официальные символы станы. А есть неофициальные символы. Назовите их.
1)Дерево – символ России. (Берёза)

2)Цветок – символ России, семьи, любви и верности. (Ромашка)

3)Животное - символ России.(Медведь)

4)Музыкальный инструмент. (Балалайка)

5)Национальная игрушка. (Матрёшка)

Слайд 14.

Территория России.  Российская Федерация – крупнейшее в мире государство, площадь которого составляет белее17 миллионов квадратных километров. На территории России поместились бы такие государства: 2 США, 48 Германий, 128 Англий, 414 Швейцарий.
Слайд 15.

Богатства России. 

1) Самая большая в мире площадь лесов и чернозёмов.
2) 1 место в мире по запасам питьевой воды.

3) Россия имеет большие запасы полезных ископаемых.

4) Россия является домом для многих уникальных животных, в том числе некоторых эндемичных видов. Среди них амурский тигр, который является самым крупным представителем семейства кошачьих, дальневосточный леопард и евразийская рысь.
5)Культурное наследие.

Слайд 16.

Достижения России.

1) Первое место по количеству ежегодных космических запусков. 
2) 1место в мире по добыче нефти.
3) В атомной отрасли Россия считается мировым лидером по уровню научных и технических разработок.
Слайд 17.
Достояние России.
Главное достояние России – народ. Без людей не было самой России, её огромной территории, богатой культуры, великих побед и достижений.
Слайд 18.

- А вы, ребята – наше будущее. Сегодня вы – дети, сидящие за партами, а завтра – вы - врачи, музыканты, программисты, учителя, военные, инженеры.
 Нам, взрослым, хочется быть уверенными в своём будущем. Для этого вы должны хорошо учиться, развиваться, укреплять своё здоровье.  Наши друзья и спонсоры - акционерное общество «ФосАгро», заботясь о вашем здоровье, дарит вам светоотражающий значок для безопасного передвижения по улицам города.

Слайд 19.
В добрый путь! К новым свершениям, новым победам, к новым знаниям.
